

柏坡行

□ 常存杰

走出车门,清晰响亮的播音回响起在空中,萦绕在耳畔,浓浓的氛围感染着我。瞬间工夫,我激动的心情变成了热血沸腾。虽然先前已经控制了再控制,但仍然抑制不住内心的狂喜和亢奋。

这是一个令世人瞩目的地方,一个令人向往的地方,一个令人难忘的地方。想当年,党的七届二中全会在这里召开,党中央在这里指挥了辽沈、淮海、平津三大战役,毛主席和党中央进驻赶考从这里出发,这个地方就是有着“新中国从这里走来”美誉的西柏坡。

这个地方,坐落于河北省平山县中部,始建于唐代,原村名曰“柏卜”,又因与“东柏卜”村相对而居,遂改名为“西柏坡村”。这里公路畅通,交通便利,风光秀丽、水土肥美。

前段时间,我满怀激情来到了这里,我想用心去品味西柏坡精神,用其红色精神深化思想认识,锤炼工作意志,坚定理想信念……

低头,脚下还是那片肥沃的热土;抬首,眼前熟悉的小路、熟悉的树丛、熟悉的景物。我径直沿着小路慢慢向前行。蓝天白云下,微微晨风里,熟悉的景色亲切,陌生的人群涌动,远处苍松翠柏葱郁,纪念馆广场开阔。映入眼帘的,依然是矗立于广场中心的“五大书记”铜铸像。我静默观之,只见五位书记遥望远方,目光如炬。

踏步向前,高高耸立的纪念碑下,是西柏坡陈列展览馆。展览室内不但有大量珍贵的文物、照片和历史资料,还有高科技手段制作的雕塑、景观、幻影成像、半景画等,尽显了老一辈无产阶级革命家心系天下,为拯救劳苦大众,为建立新中国,在这里所

做出的丰功伟绩。恢宏的场面、震撼的场景、真实的事迹,让我心潮澎湃。我走一步驻足一步,驻足一斤思考一次。思考一次,心灵震撼一次,境界升华一次。

陈列馆左侧有石板路,我顺坡而上。左拐,穿马路直行,小树林前是中共中央旧址。树荫下的小院里,房舍平实、整齐,目前对外开放的有,毛泽东和其他几位书记的旧居,有军委作战室、中国共产党七届二中全会会址、九月会议会址,有中共中央接见苏共中央和上海人民和平代表团代表旧址及防空洞等。

房间内,简易的办公设施令人肃然起敬。墙壁上挂着的、床上整齐叠放着的,是一件件灰色的军装,上面写满了共产党人艰苦卓绝的奋斗历程。还有那一部部电话,那一沓沓战报、捷报书写着战场的局势。恍惚中,嗒嗒嗒嗒的发报声响彻耳边。枪

声、炮声,全国老百姓的响应声,声声入耳。

我边走边听,边听边想,生怕错过一句话,一件事。西柏坡纪念馆工作人员介绍,中共中央旧址在此地向南五百米处。因当年修建水库才北移至此,但仍然按照原先模式,重新进行了修建还原。“务必使同志们继续地保持谦虚谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”一个浓浓的湘音传来。声音飘向窗外、传遍全国。

纪念馆内,一件件实物,一个个故事震撼着我、感染着我、激励着我、催奋着我。蓝天白云下,苍松翠柏里,飘扬在上空的红旗映着阳光。此时此刻,我的心已随着风儿展翅飞翔,飘荡在湖面上。我似乎听到了山那边传来的回声:“不忘初心、牢记使命。”

不知什么时候,我已泪眼朦胧,心中激情已经熊熊燃烧。面对党旗,我庄严宣誓,我要把满腔热情化作全身力量,在一线工作岗位上延续传承。

(作者单位:石家庄市第二强制隔离戒毒所)

□ 郑永涛

又是一年八一建军节,我不禁又想到了远方祖国边陲那个小小的哨所。那里,我的钢枪,也许正紧紧地靠在他现在的主人怀里,和他一起站岗,一同警戒。而我,在这静静的夜里,在这与它相隔遥遥数千里的地方,正以一个退伍老兵,一个它曾经的主人的身份,又一次无限深情地怀念起它……

想当初,刚刚分到哨所的时候,我多多少少的还有一些情绪,直到一个老兵紧紧地握着一把钢枪对我说:这是一个刚刚退伍的老兵的钢枪,它陪着他在这里度过了十二年的时光,从今以后它就是你的了。在那一刻,老兵的话深深地震撼了我,心中缠绕的情绪顷刻间烟消云散了。我庄严地接过了钢枪,接过了一份沉甸甸的责任,接过了一个十二年老兵的深情嘱托。

日子在立正与齐步走中一天一天地流过。渐渐地,我和我的钢枪已磨合得像一个人一般默契。然而与此同时,寂寞也像疯长的藤蔓一般蔓延过来,爬满了生活的每一个角落。这时候,是我的钢枪将我困扰中解救了出来。那天下午,我的目光落在了身旁的钢枪上,于是便又一次认真地注意起了被我忽略了许久的它。金色的阳光下,它静静地躺在草地上,然而却仍不显丝毫的懈怠。渐渐地,我又一次被我的钢枪深深地感动了。我的钢枪,它总是二十四小时警戒,无条件忠诚,时刻准备着执行它主人的号令,履行自己的神圣的职责,绝不会有片刻和丝毫的懈怠。它是怕主人突然遇到危险或敌情而时刻不肯松懈吧,它是因为明白自己的重任而不肯放松吧。一时间,我被我的钢枪深深地教育了。从那以后,站岗巡逻的日子,不再烦闷难耐……

日子久了,寂寞的生活里也开出了朵朵七彩的花。寂寞的时候,我便常常会去想象那个退伍老兵的故事。不,是我的钢枪在给我讲那个老兵的故事,讲他每一个平淡而又不一样的日子,讲他站岗巡逻中发生的每一个故事。为了打发寂寞和使日子过得更有意义,我练习起了写作,在纸上编织起了自己五彩斑斓的梦。我写那壮美的边防,写那安详的哨所,写那淳朴而可爱的战友,写那沉默而忠诚的钢枪……因为有了意义,平淡如水的日子便变得阳光灿烂起来。而在学习和写作的时候,我总会把我的钢枪带在身边。它似乎在督促我,鼓励我,为我加油。而每每提到它,我都会获得前进的无穷力量……

日子在三尺哨台和茫茫边防线上安静地流过。不知不觉中,我已成了一名老兵,也早已习惯甚至已爱上了以寂寞为伴以钢枪为友的日子。直到有一天,一个战友说,我们该退伍了。我才陡然间意识到了时光的飞逝,意识到了我与我的钢枪分别的日子已经越来越近了。那些日子里,满是回忆与感伤。退伍命令宣布后,回到哨所,我依依不舍地卸下了自己的帽徽、领花和肩章。抚摸着跟了我两年的钢枪,眼泪再也控制不住地扑嗒扑嗒掉下来滴在我的身上。我知道,此时它也在流泪。我紧紧地抱着我的钢枪和它哭成一团。待平静下来准备交枪的时候,我以无限深情的一吻告别了我亲爱的钢枪……

退伍已经十多年了,可是我却始终无法忘记曾经最亲密无间的钢枪,对它的怀念浸透在每一个静静的深夜,偶尔还会做出摸枪的动作,常常会在心里和它说着知心的话。我常常感慨:在这嘈杂的社会里,在这茫茫的人海中,有谁能懂得一个退伍的哨兵对一支钢枪的怀念呢?

以此,写给我最亲爱的钢枪……
(作者单位:邯郸市肥乡区公安局)

怀念我亲爱的钢枪

敬礼·子弟兵

黄立新

虽然没有当过兵,却爱八一军旗红。历经苦难铸辉煌,鲜红旗帜血染成。

虽然没有当过兵,却爱军人红五星。红星闪闪放光彩,驱寇灭匪建奇功。

虽然没有当过兵,最爱军人赤胆忠。抗美援朝卫家国,打出国威保和平。

虽然没有当过兵,更爱军人铁骨铮。抢险救灾冲在前,人民利益装在胸。

虽然没有当过兵,军人情结伴终生。值此八一建军节,敬向军旗深鞠躬。

(作者单位:高速交警承德支队)



坝上夏日

张红强 (作者单位:涪源县检察院)

夏风与夏雨

每当夏夜来临,眺望着满天的月色星光,尽情放飞无边的浪漫神往。人们会选一处场院、草地坐下,静静触摸轻轻地吹送的晚风,闲看萤火虫流光一般在风中起舞,聆听夜蝉长腔短调的风中吟唱。有时索性来到晚风习习的旷野,遥看远方点点灯火,尽情陶醉于十里稻香十里蛙声。被夏日风宠爱的自己,无论置身何处的风景,都会油然而感慨生命如此珍贵,生活如此美好。

夏日的天,像小孩子的脸,说变就变。刚才还是晴空万里,一会儿就乌云密布,一阵闷雷过后,一声两声,无数声,点点滴滴,风声夹裹着雨声带着

丝丝的情意,将大地吻出了对对酒窝。雨滴打在屋檐上,落在树叶上,散在大地上,冲出屋檐,集于沟渠,游行奔走在街道,一路肆无忌惮哗哗而去,像跳动着的乐符,嘈嘈叮叮作响,激荡出动人的协奏曲。夏天的雨是一曲天籁之声,是一首天地间浑厚雄壮的交响乐,在尽情地弹奏着生命的热烈与奔放,洗涤着世间的喧嚣与尘埃,让岁月之花愈加绚烂芬芳。记忆里,雨是最宠爱乡村的。每每下雨,父亲便停下手中的农活,握着一杯清茶,静坐窗前赏雨。看见父亲欣喜的笑容,那时不解,只是凑在父亲身边也装模作样地看着雨,千万条雨丝,像

一串串水晶穿成的银链,无边无际地蔓延下来,欢呼着、跳跃着,溅起朵朵水花儿。长大后才明白,父亲看雨那欣喜的笑,雨水是大自然最好的恩泽,更是农民们最大的欢喜,一场夏雨解决了干旱问题,把庄稼洗得更加鲜绿,还有什么比风调雨顺、五谷丰登更让父亲欣喜的呢?

心静自然凉。我想,无论是夏风或者是夏雨,都是大自然馈赠给我们的礼物,那每一次风声、每一滴的雨声,仿佛都生成了一枝莲蓬,在停滞的时光中清丽婉转。当我们迷惑或是彷徨的时候,不妨把匆忙的脚步慢下来,把焦躁不安的心静下来,把膨胀的欲望降下来,静等一场夏风,静待一场夏雨,或许你就会顿然发现,世界的角落也有所谓的天籁流传。

(作者单位:石家庄市公安局高新区分局兴安派出所)

我的军人情结

□ 刘兰根

幼时的我,对军人充满了仰慕。那时候,我经常住在姥姥家,二姨长得漂亮,梳着两条长长的麻花辫,她偷偷跑到县城的照相馆,穿上照相馆里提供的军装,戴上军帽,拍了一张黑白照片。那时候还没有彩色照片,照相馆工作人员把二姨照片的肩章和军帽上的五角星涂成了红色,二姨爱不释手,喜不自禁。二姨把照片放到镜框里,摆在堂屋的显眼位置,逢人来串门,她就提醒人家看照片,仿佛她真成了军人。

有人给二姨说媒,是本村的一户人家,家里条件较好,但是二姨不同意,执意要嫁军人。姥姥托亲戚终于在30里外的村里找到了一个当兵的青年,二姨激动不已,很快就嫁了过去。领着穿军装的丈夫回娘家,是二姨最幸福的事,我的母亲和另外两个姨姨

都羡慕不已。

后来,我的一个表哥当了军,表哥一米八几的大个子,长得英俊魁梧。因为表哥一家曾受过母亲在针线活上的帮助,在母亲结婚后,表哥兄弟几人坚持每年给母亲拜年。记得有一年,当兵后的表哥穿着一身笔挺的军装,和其他兄弟几人每人骑着一辆自行车,一路颠簸来到我家。母亲早已把大门敞开,把院子扫得干干净净,表哥们在大门口高声喊着姐姐,推着车子就进了门。母亲系着围裙迎出来,喜悦的面庞愈发红润,把表哥们迎进土坯房的屋子里,仅有的两把木椅其中一把要留给穿军装的那个舅舅坐,小屋内顿时满壁生辉。母亲端出早就准备好的白煮肉片拌芥末,这个菜是母亲的拿手菜,每年只做一次,只等表哥们雷打不动地来拜年的时候做。

我们姐弟几个从不上饭桌,只是兴奋地在院子里围着表哥舅们的那几辆

自行车,觉得无比荣耀,不时拿袖子轻轻掸一下车把或车座上的灰尘,看哪辆自行车更干净,即使有一阵小风吹来,都怕把灰尘给吹到自行车上去。听到胡同里有动静,看到有谁路过,赶紧打招呼,并兴奋地说:“俺好几个舅舅来啦,有一个当兵的,穿着军装呢。”面前的人比我们显得还要兴奋,在无比的自豪中,我们边看自行车,边出出进进,那种快乐是从未有过的。

再后来,刚满20岁的我当上初中代课老师,有一个男孩特别调皮,有一次他竟然把小狗带到了教室,我气得眼泪都快掉下来了,但是又不会发火,我只能一遍遍地给他做工作,他还嘻嘻直笑。第二天,我还有些担心,而他却再也没有带小狗来上学,上课纪律也好了很多。我心里明白,那些调皮的男孩子们其实很可爱的,他们是把我当成了年长没有几岁的姐姐了。

几年后,我来到县城上班,朋友报

转捐给我一封寄到老家的信,信封上是来自陕西某部队。我好奇地打开来看,原来写信人竟是那个调皮的男孩,他回忆了好几页上学时的时光,说我是他印象最深的老师,不知道我离开学校后去了哪里,就把信寄到了我的老家。一遍遍读过,我的泪水溢满了双眼,后来我多次写信鼓励他。他早已不是当年那个调皮的男孩,他成了坚强的军人,我为他的成长自豪。

我没能有机会成为一名军人,却始终有深深的军人情结。军人永远是我的偶像,他们坚毅执着的精神永远激励着我前行的脚步。

有幸穿上军装,我时刻以军人的标准要求自己的言行。人到中年,我依然坚持参加军训,参加攀岩挑战自己,也多次到军营进行体验。军人的严谨与多闻,自信与从容,深深影响着我,让我不断地激励着自己。
(作者单位:衡水市冀州区检察院)

辛集市交通运输局 关于辛集市妍园路道路工程 断交施工的公告

为提升我市公路服务水平,根据市政府工作安排,保证妍园路道路工程安全、顺利的实施,决定对该路段实行半幅封闭施工。现将有关事宜公告如下:

一、封闭路段:安新线(市府大街—澳森大街)

二、封闭时间:2019年8月7日至2019年9月25日

届时将对该路段进行断交施工,断交期间禁止社会车辆、行人通行,过往车辆及行人请注意绕行标志,绕行路线为工业路,由此给您出行造成的不便敬请谅解。